

學生姓名：尹偉霖

所屬學校：順德聯誼總會翁祐中學

這次能遠赴歐洲克羅地亞參加「第五屆 VAFI 國際兒童及青少年動畫節」，實在荷蒙香港特區政府全數資助我們機票及住宿所需。我們八名學生在一星期的旅程中，感受到的不只是初臨歐洲那種既陌生又興奮的感覺，亦不只是與獎項失之交臂的失落感，而是來自世界各地的參賽者對動畫製作的熱忱。

在這次克羅地亞之旅中，所見所聞實在畢生難忘。雖然在最後我們的動畫未能成功奪得獎項，但我認為在當地觀摩來自世界各地不同國家製作的動畫、與他們所進行的交流分享，卻遠遠大於獲獎的意義，來自不同地方的成功動畫匯聚了當地的青少年的創意及心得，使我們從中得到啟發，對未來製作動畫有很大的幫助。「失敗乃成功之母」，我堅信着只要能從比賽中汲取經驗並再接再厲，是沒有不成功的。

這趟旅程雖沒有凱旋而歸，但所帶回去的卻是滿瀉的回憶及一段段珍貴的友誼，從一開始共同在十多小時的機程上腰酸背痛，到後來共同籌備為同學慶祝生日，還是一日三餐共同吃喝的苦與樂，那些獲得的友情不能純粹以「珍貴」來形容，比起獎項卻更重要無數倍。一段段回憶、友誼深深的刻在我們心裡，在無情流逝的歲月中毫不褪色、亙古不變。再一次感謝特區政府為我們提供這麼一個難得的學習機會，使我們在漫長的人生路中留下了一個成長的烙印。

學生姓名：王耀南

所屬學校：順德聯誼總會翁祐中學

早於一個月前早已得悉將代表自己學校和香港參加於克羅地亞舉行的「VAFI 5」後，我的心情既興奮又雀躍，因為這次是我第一次參加國外比賽，更是第一次前往外國，所以當時心情也有一分緊張。

經歷長達十多小時的機程後，我們終於抵達克羅地亞的首都機場，甫下機就享受到香港罕有的清新空氣。那裏環境優美，有很多建設值得香港參考，一切的事物都在克羅地亞「活起來」，綠油油的草地，矮小的樓宇，令我印象深刻。

於第二天到達比賽場地後，我都被那規模震驚了，很多工作人員歡迎我們，更有一個來自埃及電視台的人員來拍攝整個比賽過程。所有人都十分友善，令我有個不一樣的體驗。此外，參賽者的影片質素也非常高，令我們整行人獲益良多。

在克羅地亞的旅程中，我們不但學會了很多電影製作的技巧，更體驗了那裡的風土人情，一切的東西都是難以在香港學到的，有很多的知識並非在書本上就能簡單學習到的。

全賴特區政府的支持以及領隊和老師的照顧，才令我有一個美好愉快和難忘的旅程。我希望將是次的所見所聞應用於日後的動畫製作上，創造出更多世界級的動畫作品，參與更多的國際賽事！

**學生姓名：林靖超**

**所屬學校：順德聯誼總會翁祐中學**

記得一年前我有幸參與中國國際學生信息科技大賽，而今次，則再次代表香港出戰於克羅地亞的第五屆 VAFI 國際兒童及青年動畫節。

香港與克羅地亞之間相距甚遠，我們要坐 19 個小時的飛機才可到達。第一次來到歐洲國家，感覺與香港相比截然不同：沒有了聳立在城市的高樓大廈，擁有自由的街頭藝術創作，舒適的生活節奏，熱情的好客之道。克羅地亞是一個比較古典的國家，大部分古代的建築物都得以保留，街上更有著各式各樣的銅像，同時亦有著新穎的摩天大樓，是一個集古代及現代於一身的國家。

比賽的地方是一個鄉村小鎮，名為 Varazdin。這邊滿載著優美的歐陸風味，每隔一小時就有一陣陣響亮、雄厚的鐘聲，令人們精神為之一振。此外，在這小鎮的居民好像從未接觸過亞洲人，當我們在大街小巷上穿梭時，當地居民都會注視著我們的一舉一動，熱情的更會主動向我們打招呼。

VAFI 國際兒童及青年動畫節中大多數的作品都是以 2D 手繪動畫及定格動畫為主，與我們平常的 3D 動畫不同，因此我們能學習到不同範疇的動畫技術及故事表達方法。來自世界各地不同的參賽者在開幕酒會的時候，更無私地與我們分享他們製作動畫的經驗和心得，使我獲益良多。雖然我的作品中未能在比賽中獲取任何獎項，不過我卻贏得了比獎項更重要的——經驗。此外，比賽的過程中，一群 VAFI 的工作人員給予我們熱心的幫助。由一開始互不認識到後來像家人般照顧入微，使我在離開當天，心內滿載依依不捨的感覺。

很感激這個讓我出國見識的機會，使我增廣見聞，放眼世界。我將繼續努力，憑著是次旅程所得製作出更獨具特色的動畫作品，迎戰下一次的比賽！

學生姓名：林麗淇

所屬學校：順德聯誼總會翁祐中學

我是順德聯誼總會翁祐中學，中三級的學生林麗淇。這次很幸運地，我被挑選了成為前往克羅地亞，以參與 VAF15 的比賽的其中一個代表。這短短旅程中，實在令我感受甚深，累積了寶貴經驗。

在前往當地的前一個月，我得知能代表香港到遠在歐洲的克羅地亞參加比賽，心情實在雀躍萬分。因為我從沒想到自己的動畫片能入圍國際比賽，更加有機會遠赴當地。作為學生中的唯一一個女生，我同時感到緊張不安，害怕不能照顧自己。

幸好，在旅程中，有賴領隊以及老師的帶領和照顧，一切十分順利。而且，我亦從中發現了許多在香港不能看見的東西，如矮小的樓房，或是廣闊的草地等。當地人生活的方式也跟我們截然不同：他們過着悠閒的生活，喝上一杯咖啡也要個多小時，在細味途中欣賞窗外的風景，享受片刻寧靜。然而，作為國際大都市的香港，人們卻過著節奏急速生活的節，往往忽略了身邊事物，一生都在忙碌中度過。我希望香港人能學會這種慢活文化，嘗試珍惜周遭事情，也許也能找到一點恬靜。

另外，大會也提供了不少交流機會給我們，讓我們可以互相分享製作動畫的感受和技巧。當中，我認識了不少其他國籍的朋友，縱使言語不通，彼此的熱情卻不會減退，建立了難得的友誼。

而說到最難忘的事，當然是司儀及評判我組動畫獲獎的一刻。因為我認為來自世界各地的動畫，水準都相當高。因此，我很感激學校顧問的資助，使我們能製作動畫，甚至獲獎。

短短的七日轉眼便過，但在這旅程中學到的卻永恆不變。我感激我能有這個經驗，同時希望將來也有機會到外地比賽及交流。

學生姓名：黃家俊

所屬學校：順德聯誼總會翁祐中學

我是順德聯誼總會翁祐中學中二級的黃家俊。經學校老師介紹下，我參加了由香港新一代文化協會所舉辦的「香港青少年 3D 動畫創作大賽 2013」，更在比賽中奪得中學組(1 分鐘短片)的第三名。能夠獲獎先要感謝眾位隊員和指導老師，多月寒窗的努力並沒有白費，大家更於完成作品的一刻振臂高呼。除此之外，還要感謝香港新一代文化協會提供這項賽事讓我們的作品得到認同的機會。

動畫一直是我的興趣，但從沒有想到因此而獲得參加國際賽的機會。這次代表香港前往克羅地亞參加比賽令我增加了與組員相處的時間，使我和組員之間更融洽。在是次國際比賽中，我亦見識到來自世界各地不同的作品，獨特的文化使作品有着不同的風格，改變了我「坐井觀天」的心態。

雖然我並沒有在國際賽上奪得到任何獎項，但我並不會氣餒，透過學習改善自己，再接再厲。最後，謹在此感謝創意香港為我們提供了這次出國的機會，令我獲益良多，謝謝。

**學生姓名：談澧嶠**

**所屬學校：順德聯誼總會翁祐中學**

在出發前一個月，陳老師對我們說：你們將會代表學校，到克羅地亞參賽。當時的我既興奮，又擔憂，興奮是因為我可以代表學校到外國參賽，增廣見聞；擔憂是因為我要到一個我從未聽聞過的國家。

前往克羅地亞參加比賽實在是一個難得的經驗，在此我要感謝香港新一代文化協會給予我這個可貴的經驗，從香港本地的動畫比賽邁向世界舞臺。在克羅地亞的短短幾天，我除了可以觀摩世界各地的動畫作品外，更可以出色的動畫師直接交流，瞭解他們的靈感來源，同時明白到不同地方的文化亦會影響動畫主題及創作風格，使我獲益良多。我和我的隊友在汲取別人的經驗後，隨即便有了新的靈感，準備製作新一輯的動畫。

雖然我沒有在是次克羅地亞的賽事獲得獎項，可是我認為是次出國獲得的經驗遠比獎項來得重要，我亦希望香港能培育更多具潛質的青年動畫師，為港爭光。

學生姓名：鄧肇威

所屬學校：順德聯誼總會翁祐中學

我是順德聯誼總會翁祐中學中二級的鄧肇威，我十分高興這次能代表香港出國到克羅地亞參加第五屆 VAFI 國際青少年動畫節大賽。憑着是次難得的機會，我得以與不同國家的參賽者進行交流，就製作動畫的心得娓娓而談，令我獲益良多。雖最後不能獲獎，但於過程中所獲得的靈感和經驗，更見珍貴。

在這次旅程中，令我最深刻的經歷是有一名電視台記者訪問我們，並請我們用英語介紹自己的動畫作品。向來英文差的我，怕得手心冒汗，幸得其他參賽者的鼓勵和幫助，我才能順利完成訪問。

最後，我要感謝香港新一代文化協會科學創意中心提供了機會，為我的人生畫了重要的起始之筆。我的動畫創作之路並不會因比賽完結而停下來，我會更努力去創作新動畫。多謝!

學生姓名：蕭文杰

所屬學校：順德聯誼總會翁祐中學

這一次是我的第一次出國，心情實在十分激動。而在今次旅程中，令我最難忘的是與外國人交流。

我是一個常常等待機會的人，對於外來的事物都不太主動，但作為代表香港的一員，我不得不面對自己的膽小。在看到旁人的交流後，我決定實行起來，經過嘗試後，我成功與其他外國人交流，甚至得到他們的聯絡方法，當時的心情實在難以用文字形容。這讓我明白到原來面對才是解決問題的最好方法，我必須勇於面對自己的弱點。

我並非一個成績優異的學生，亦不是出生在一個富裕的家庭，出國對我來說無疑是一種幻想。非常慶幸參加了港區的比賽，讓我們這些平凡的中學生擁有一個向他人展示作品的平台，更能讓我們有機會走出香港，體會更多異地文化，使我們有信心與勇氣去面對充滿挑戰的將來。比賽評審們對每個學生都一視同仁，給予不同學生機會，只要學生願意嘗試和努力製作自己的作品，總會獲別人欣賞。

在交流中，我了解到很多其他國家的青年因為種種原因難以發展自己的強項和興趣。十分幸運我能夠在香港讀書，能親身感受到政府為我們提供的支援，使我們得以發揮自己的色彩。我們往往付出很多去製作每一套 3D 動畫，但出外參賽的機會實在非常難得。因此，從開始到結束的短短七天，對於我來說，是難得的寶貴時間。在此，我衷心感謝特區政府的支持和幫助。